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4.РЕАЛИЗИРАНИ АКТИВНОСТИ НА ДРЖАВНАТА КОМИСИЈА 

 
 

4.1. Општа статистика на предметите во Државната комисија 

Во текот на 2022 година Државната комисија примила вкупно 645 предмети и 
од претходните години за решавање има пренесено 71 предмети, што значи дека за 
решавање во текот на изминатата година имало вкупно 716 предмети, кои во 
понатамошниот текст детално се образложени според структура, начинот на 
решавање и област. 

Имено од вкупно 716 предмети во текот на 2022 година, Државната комисија 
успеала да реши 71 предмети од пренесените од претходните години, 601 предмети 
примени во 2022 година, што значи дека во текот на извештајниот период 
Државната комисија решила 672 предмети, од вкупниот број на предмети за 
решавање, но исто така во наведениот период Државната комисија постапила и по 
23 предмети по уважени пресуди на Управниот суд, што значи дека во текот на 2022 
година, биле решени вкупно 695 предмети или 94% од вкупниот број на предмети за 
решавање.  

 
 

Вкупен број на примени предмети во 2022 година 645 
 

Вкупен број на пренесени предмети од претходните 
години (2015 година, 2016 година, 2017 година, 2018 
година, 2019 година, 2020 година и 2021 година)  

71  
 

Вкупен број на предмети за работа во 2022 година 716 

 

Вкупен број на решени предмети од претходните 
години (2021 година, 2020 година, 2019 година, 2018 
година, 2017 година, 2016 година и 2015 година) во 
2022 година  

71  

 

Вкупен број на решени предмети  од 2022 година 601  

Вкупен број на предмети решени по уважени пресуди 
на Управниот суд 

23 
 

Вкупен број на решени предмети  во 2022 година  695   
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*Табеларниот и графичкиот преглед се однесуваат на вкупно решени предмети од претходните години во 2022 
година, вкупно решени предмети од 2022 година и вкупно решени предмети по уважени пресуди на Управниот суд.  

 
Имајќи ги предвид презентираните бројки за примени и решени предмети во 

текот на 2022 година, произлегува дека Државната комисија во извештајниот период 
предметите ги решавала во законски определениот рок.   

 
4.2. Структура на предметите во Државната комисија според начинот на 

решавање и вид на одлука   
 
Со цел подобро запознавање со работата на Државната комисија, во 

понатамошниот текст подетално е објаснета структурата на бројот на решени 
предмети (отфрлени, одбиени и прифатени жалби) во областа на инспекцискиот 
надзор и бројот на предмети за кој е покренат управен спор согласно член 6 од 
Закон за основање на Државна комисија за одлучување во втор степен во областа 
на инспекцискиот надзор и прекршочната постапка. 

 
Предметите оформени по жалби изјавени против решенија на првостепените 
органи, Државната комисија ги решила  на следниот начин: 

 
*Ја прифатила жалбата на жалителот, го поништила првостепеното 

решение и предметот го вратила на повторно разгледување и одлучување, 
(понатаму:прифатени жалби). 

-Од вкупниот број на решени предмети во 2022 година Државната комисија 
прифатила вкупно 396 жалби од кои 13 предмети биле по примени уважени тужби 
од Управниот суд со кои е поништено решението на Државната комисија. Исто така 
од вкупниот број на решени предмети во 2022 година, Државната комисија 
прифатила 2 жалби односно по истите одлучила мериторно согласно член 9 став (7) 
од Законот за основање на Државна комисија за одлучување во втор степен во 
областа на инспекцискиот надзор и прекршочната постапка. 

 
*Ја одбила жалбата како неоснована, (понатаму:одбиени жалби). 
-Од вкупниот број на решени предмети во 2022 година Државната комисија 

одбила вкупно 240 жалби, од кои 6 жалби Државната комисијата ги одбила 
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постапувајќи по уважена пресуда на Управниот суд. 
 
*Ја отфрлила жалбата како ненавремена, недопуштена, изјавена од 

неовластено лице и отфрлена поради ненадлежност, (понатаму:отфрлени 
жалби). 

-Од вкупниот број на решени предмети во 2022 година Државната комисија 
отфрлила вкупно 28 жалби, од кои 4 жалби Државната комисија ги отфрлила 
поспатувајќи по уважена пресуда на Управен суд. 

 
*Ја запрела постапката по изјавената жалба, поради повлекување на 

жалбата од страна на жалителот, (понатаму:запрени постапки). 
-Од вкупниот број на решени предмети во 2022 година Државната комисија ја 

запрела постапката по вкупно 3 жалби. 
 

*Го препратила предметот на надлежност на првостепениот орган или на 
друг надлежен орган, (понатаму:препратени предмети). 

-Државната комисија во текот на 2022 година 7 предмети препратила на 
понатамошна надлежност на првостепениот орган како надлежен да постапува по 
предметот.  

 
*Архивирани предмети (понатаму:А/А). 
-Државната комисија во текот на 2022 година како А/А архивирала вкупно 12 

предмети.  
 
*Решени предмети од страна на првостепениот орган. 
-Државната комисија во текот на 2022 година евидентирала 7 предмети кои биле 

оформени пред комисијата, а биле решени од страна на првостепениот орган.  
 
 
4.3. Управно судска заштита во предметите на Државната комисија  

 
Согласно член 11 од Законот за основање на Државна комисија за одлучување 

во втор степен во областа на инспекцискиот надзор и прекршочната постапка, 
предвиден е управен спор пред надлежен суд, односно пред Управниот суд. 

Во таа смисла, по однос на решенијата на Државната комисија, во овој дел 
истакнуваме дека Државната комисија заклучно со 31.12.2022 година, евидентирала 
вкупно 95 поведени управни спорови, против решенијата на Државната комисија 
донесени во 2022 година.  

Исто така во текот на извештајниот период до Државната комисија биле 
доставени 125 пресуди од Управниот суд, како и 74 пресуди од Управниот суд со кои 
е постапувано по тужби на ист тужител, за иста правна работа, само за различни 
вработени кај тужителот, со кои тужбата се уважува, а кои ќе се третираат во однос 
на одлуката на Управниот суд како 1 пресуда од Управниот суд. Отука од 
доставените 126 пресуди од Управниот суд во 89 пресуди тужбата е одбиена како 
неоснована што значи дека решението на Државната комисија е потврдено, во 10 
пресуди тужбата е отфрлена, во 2 пресуди постапката била запрена, во 1 пресуда е 
мериторно решено, додека 24 пресуди се уважувачки односно тужбата се уважува, а 
решението на Државната комисија се поништува.  

Од презентираните бројки може да се заклучи дека дури во 78% од пресудите на 
Управниот суд решението на Државната комисија е потврдено, што укажува на 
фактот дека во извештајниот период Комисијата работела ефикасно и законито.  
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4.4 СТАТУС НА РЕАЛИЗАЦИЈАТА НА АКТИВНОСТИТЕ ВО ОДНОС НА 
ПOСТАПКИТЕ ОД ПРАВНА ЗАШТИТА 

 
4.4.1. Вкупен број на примени предмети во 2022 година во инспекцискиот 
надзор од областа на трудот, социјалната политика, образованието и 
културата, од областа на транспортот и врски, животната средина и 
просторното планирање, локалната самоуправа и одбраната, од областа на 
земјоделството, храната и ветеринарството и здравството и од областа на 
економијата, финансиите и информатичкото општество и вкупен број на 
решени предмети од наведените области 

 
Во 2022 година пред Државната комисија се примени вкупно 645 предмет во 

инспекциските постапки  од сите погоре наведените области. 
Од вкупниот број на примени предмети во 2022 година, Државната комисија 

решила вкупно 601 предмети примени во 2022 година, но покрај ова решила и 71 
предмети од претходните години и исто така решила и 23 предмети постапувајќи по 
пресуди на Управниот суд, или вкупно решила 695 предмети и тоа на следниот 
начин: 

 

 

 

2022 година 

                                         Вкупен број на решени предмети  
од областа на инспекцискиот надзор во 2022 година  

Прифатени жалби 396 

Одбиени жалби 240 

Отфрлени жалби 28 

Мериторно  2 

Запрени постапки  3 

А/А 12 

Препратени предмети на надлежен орган на решавање 7 

Решени предмети од страна на првостепениот орган 7 

Вкупно решени предмети во областа на инспекцискиот 
надзор 

695 
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Во понатамошниот текст ќе биде анализиран бројот на примени и решени 
предмети во инспекциската постапка по области   
 
4.4.2 Предмети по жалби против решенија донесени во прв степен во 
инспекциската постапка во областа на трудот, социјалната политика, 
образованието и културата. 
 

Во 2022 година се примени вкупно 156 предмети по жалби против решенија 
донесени во прв степен во инспекциска постапка од областа на трудот, социјалната 
политика, образованието и културата и од претходните години за решавање во 2022 
година од истата област се пренесени вкупно 21 предмети, што значи за решавање 
во 2022 година од наведената област имало вкупно 177 предмети.  

Од вкупниот број на примени и пренесени предмети од наведената област, во 
2022 година Државната комисија решила 137 предмети кои биле примени во текот 
на извештајниот период и 21 предмети кои биле пренесени од претходните години, 
но исто така во 2022 година Државната комисијата постапила и по 8 пресуди на 
Управниот суд, што значи дека во текот на 2022 година Државната комисија решила 
вкупно 166 предмети по жалби против решенија донесени во прв степен во 
инспекциска постапка од областа на трудот, социјалната политика, образованието и 
културата и тоа на следниот начин: 
 

2022 година 

Вкупен број на  решени предмети во 2022 година во инспекциска постапка од 
областа на трудот, социјалната политика, образованието и културата 

Прифатени жалби 106 

Одбиени жалби 38 

Отфрлени жалби 7 

Мериторно 2 

А/А 8 

Решени од првостепениот орган 1 

Препратени на надлежност 4 

Вкупно 166 
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4.4.3. Предмети по жалби против решенија донесени во прв степен во 
инспекциска постапка од областа на транспортот и врски, животната средина и 
просторното планирање, локалната самоуправа и одбраната.  
 

Во 2022 година се примени вкупно 444 предмети по жалби против решенија 
донесени во прв степен во инспекциската постапка од областа на транспортот и 
врски, животната средина и просторното планирање, локалната самоуправа и 
одбраната и од претходните години од истата област се пренесени вкупно 38 
премети, што значи за решавање во 2022 година имало вкупно 482 предмети.  

Од вкупниот број на примени и пренесени предмети во наведената област, во 
текот на извештајниот период Државната комисија решила 424 предмети примени во 
2022 година и 38 предмети пренесени од претходните години, но исто така 
постапила и по 14 уважени пресуди на Управниот суд, што значи дека во текот на 
2022 година Државната комисија решила вкупно 476 предмети во инспекциската 
постапка од областа на транспортот и врски, животната средина и просторното 
планирање, локалната самоуправа и одбраната и тоа на следниот начин: 

 

2022 година 

Вкупен број на решени предмети во инспекциска постапка од областа на 
транспортот и врски, животната средина и просторното планирање, локалната 

самоуправа и одбраната,  

Прифатени жалби 265 

Одбиени жалби 183 

Отфрлени жалби 18 

Запрени постапки 1 

А/А 3 

Решени од првостепениот орган 5 

Препратени на надлежност 1 

Вкупно 476 
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4.4.4. Предмети по жалби против решенија донесени во прв степен во 
инспекциска постапка во областа на земјоделството, храната и 
ветеринарството и здравството.  
 

Во 2022 година се примени вкупно 12 предмети по жалби против решенија 
донесени во прв степен во инспекциска постапка од областа на земјоделството, 
храната и ветеринарството и здравството и од претходните години од истата област 
се пренесени 5 предмети, што значи за решавање во 2022 година имало вкупно 17 
предмети. 

 Од вкупниот број на примени и пренесени предмети во наведената област, во 
текот на извештајниот период Државната комисија решила 12 предмети примени во 
2022 година и 5 предмети пренесени од претходните години, но исто така постапила 
и по 1 уважена пресуда на Управниот суд, што значи дека во текот на 2022 година 
Државната комисија решила вкупно 18 предмети во инспекциската постапка од 
областа на транспортот и врски, животната средина и просторното планирање, 
локалната самоуправа и одбраната и тоа на следниот начин: 
 

2022 година 

Вкупен број на решени предмети во инспекциска постапка од областа на 
земјоделството, храната и ветеринарството и здравството 

Прифатени жалби 9 

Одбиени жалби 5 

Отфрлени жалби 3 

Решени од првостепениот орган  1 

Вкупно  18 

                             
 

 
 

 
 

4.4.5. Предмети по жалби против решенија донесени во прв степен во 
инспекциска постапка во областа на економијата, финансиите и 
информатичкото општество. 

 
Во 2022 година се примени вкупно 33 предмети по жалби против решенија 
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донесени во прв степен во инспекциска постапка од областа на  економијата, 
финансиите и информатичкото општество и од претходните години од истата 
област се пренесени 7 предмети, што значи за решавање во 2022 година имало 
вкупно 40 предмети. 

Од вкупниот број на примени и пренесени предмети од наведената област, 
во текот на извештајниот период Државната комисија решила вкупно 28 предмети 
примени во 2022 година, но исто така решила и 7 предмети пренесени претходните 
години, што значи дека во текот на извештајниот период Државната комисија 
решила вкупно 35 предмети во инспекциска постапа од областа на економијата, 
финансиите и информатичкото општество и тоа на следниот начин: 

 

2022 година 

Вкупен број на решени предмети во инспекциска постапка од областа на 
економијата, финансиите и информатичкото општество  

Прифатени жалби 16 

Одбиени жалби  14 

Запрени постапки 2 

А/А 1 

Препратени на надлежност 2 

Вкупно 35 

 
    

  
 

 
 

 


